

120 АНАШКИН Эдуард Константинович — член Союза писателей России, прозаик, эссеист. Родился в 1946 году в Забайкалье. Закончил Усольский сельскохозяйственный техникум и историко-филологический факультет Ульяновского пединститута. Автор прозаических книг «Вовкин поцелуй», «Запрягу судьбы я в санки» (с предисловием Валентины Распутина), а также книг эссеистики «На литературных перекрестках», «Лети, мой блистательный снежок», книги «В.Г. Распутин. Документальная повесть о дружбе с писателем». Издавался в Москве и Самаре. Автор многих публикаций в центральных и региональных изданиях России. Лауреат Всероссийской премии «Имперская культура». Лауреат Всероссийской литературной премии «Традиция» Правления Союза писателей России. Лауреат самарских региональных премий им.Гарина-Михайловского и им. Шукшина. А также лауреат премий журналов «Русское эхо» (Самара) и «Сура» (Пенза). Живёт в Самарской области.

85 БИРЮЛИН Виктор Владимирович родился в 1951 году в городе Астаре Азербайджанской ССР в семье военнослужащего. Окончил филологический факультет Саратовского государственного университета. Автор сборников литературно-критических статей «Душа обязана трудиться!..», «Время отвечать на вопросы», книг публицистики «Народный полководец», «Человек, которого обманули», очерка «Война без победителей» и книг эссе, рассказов «Размышления в саду», «Золотой блеск форели». Печатался в журналах «Волга», «Москва», «Наш современник», «Молодая гвардия», «Волга — XXI век», «Сура», «Иные берега» (Финляндия), «Ковчег», «Симбирск». Член Союза писателей России с 1988 года. Живёт в Саратове.

166 БОЙКО Нина Павловна. Родилась 23 октября 1950 года в городе Губахе Пермского края. Окончила Пермское музыкальное училище по классу фортепиано. Жила и преподавала на Урале, Алтае и в Грузии. Член Союза писателей России (1998). Публиковалась в различных периодических изданиях. Автор нескольких книг. Основные литературные жанры: проза, публицистика, документалистика. Лауреат первой премии Всероссийского журналистско-литературного конкурса «Моя малая Родина» (2002), литературной премии им. А. Платонова (2011), дипломант Международного фонда славянской письменности и культуры (2005), лауреат года журнала «Молодая гвардия» (2011), обладатель звания «Серебряное перо Руси» (2010), кавалер ордена им. Достоевского (2014). Живёт в Губахе.

243 ИВАНОВ Андрей Николаевич родился 28 февраля 1974 года в Магадане. Школу, училище культуры (режиссёрское отделение) и институт (историко-филологическое отделение) окончил в Елабуге, где и живёт в настоящее время. С 1991 года занимается краеведческой деятельностью; с 2003 года еженедельно в газете «Вечер Елабуги» публикует краеведческие материалы. С 2007 года работает в Елабужском государственном музее-заповеднике. В настоящее время — директор Би-

блиотеки Серебряного века. Автор книг «Причины и истории для тренера и консультанта» (Санкт-Петербург, «Речь», 2007), «Николай Пинегин: очерко-памятник Севером» (Елабуга, 2010), «123 и еще 3 байки, способные изменить вашу жизнь» (Елабуга, 2011). Награжден орденом «Общественное признание» (2014). Автор проекта «Документальный театр МИФ: Музей. История. Факты», получившего в 2014 году грант Фонда Тимченко в рамках Всероссийского конкурса «Культурная мозаика малых городов и сёл».

8 КАН Диана Елисеевна родилась в советском городе-гаразоне Термезе в Узбекистане в семье кадрового офицера, этнического корейца. В 1980 году переехала в Оренбург, на родину матери, потомственной яицкой казачки. Закончила факультет журналистики Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова и Высшие литературные курсы при Литературном институте им. А.М. Горького. Член Союза писателей России, автор семи стихотворных книг. Дважды лауреат ежегодной премии журнала «Наш современник», лауреат всероссийских литературных премий «Традиция», «Имперская культура», Самарской губернской премии в области литературы, Самарской региональной премии им. поэта Виктора Багрова, дипломант Всероссийского конкурса молодых поэтов им. Сергея Есенина, премии имени Валериана Правдухина альманаха «Гостиный Двор» (2010), лауреат премии им. Марины Цветаевой (Елабуга, 2016). Живёт в Оренбурге.

153 КАШИРИН Сергей Иванович, родился в 1928 году на Брянщине в семье учителя. По законам того времени «кочевал» — проживал в различных деревнях и сёлах, пять классов закончил в белорусской школе. В годы фашистской оккупации за содействие партизанам зондеркомандой расстреляна его мать. Заменяя её, был связан партизанского отряда, сам однажды, чудом, буквально из-под прожужжавшей над головой пули избежал расстрела. Удрал, благодаря мальчишеской прыти, петля, как заяц. О чём, стыдясь «отсутствием в том героизма», никому старался и не рассказывать.

В 1945 году, сразу после освобождения местности от немецких оккупантов, вступил в комсомол, и, опять же, «зайцем», то бишь без билета, пересаживаясь с поезда на поезд, за неимением хлеба, с двумя картофелинами в вещмешке, добрался до города Курска и поступил в Курскую спецшколу Военно-воздушных сил № 4. Затем с 1948 по 1951 — курсант Энгельсского военного училища лётчиков. С 1951 года — военный лётчик. Служил в строевых авиачастях на различных военных аэродромах в Германской Демократической Республике и СССР.

Романтика полётов на многих типах боевых самолётов с переходом от винтомоторных на реактивные, романтика службы «дозорным родного неба» в горячие годы «холодной войны» и побудила рассказать о том стихами. Первое стихотворение было напечатано в 1946 году в газете Приволжского военного округа «За Родину». Первый рассказ — в центральной авиационной газете «Сталинский

скалол». Затем стихи, очерки и рассказы публиковались в журналах «Крылья Родины», «Советский воин», «Авиация и космонавтика», «Знаменосец», в газетах «Красная звезда», «Правда», «Советская Россия» и другой периодике.

В 1959 году в «хрущёвскую оттепель» случилось «сокращение военной авиации». Каширина переводит с лётной работы на газетную. Сначала — корреспондентом армейской газеты «Боевая тревога», а потом в редакцию газеты Ленинградского военного округа «На страже Родины». Одновременно закончил факультет журналистики Ленинградского Государственного Университета. Стихи, рассказы и публицистику печатал в «толстых» литературно-художественных журналах «Нева», «Звезда», «Молодая гвардия», «Наш современник», «Неман», «Звезда Востока», «Дальний Восток», «Аврора» и в коллективных сборниках.

С формулировкой «За многолетнюю плодотворную работу в советской печати» в 1968 году награждён Почётной Грамотой Верховного Совета РСФСР. В 1970 году в Лениздате вышла первая книга документальной прозы. В 1976-м в Москве в Воениздате — вторая. В 1978-м уволился в запас. Издал более двух десятков книг стихов и прозы. Лауреат ряда литературных премий, награжден орденом Святого князя Александра Невского, удостоен Диплома Царицынского Православного Александро-Невского фестиваля СМИ, сертификата международной премии «Филантроп». Кавалер литературной медали Сергея Есенина, медалей «Защитник Ленинградского неба», «Маршал Жуков» и других. Почётный гражданин древнего русского города Гдова.

В Союз писателей заявления о вступлении не подавал. Принят в члены Союза писателей СССР в 1981 году по приглашению правления Ленинградского отделения СП СССР. Теперь — член Союза писателей России и Международной ассоциации писателей баталистов и маринистов, действительный член Петровской академии наук и искусств. Живёт в городе Гдове Псковской области.

КИЛЯКОВ Василий Васильевич родился в 1960 году в Кирове. После окончания Московского политехникума работал мастером на заводе в г. Электросталь, служил в армии. Окончил Литературный институт им. М. Горького. Печатался в журналах «Новый мир», «Октябрь», «Юность», «Молодая гвардия» и других изданиях. Лауреат литературной премии имени Б. Полевого и Всероссийской литературной премии «Традиция». Член Союза писателей России. Живёт в г. Электросталь Московской области.

ЛИМОНОВА Инна Валерьевна. Родилась в 1955 году в Челябинске. Приехала на КамАЗ в 1972 году, работала плиточницей на стройке, диспетчером на литейном заводе, корреспондентом газеты «Камские Зори». Окончила Литературный институт им. Горького. Член Союза писателей СССР. Автор нескольких книг поэзии и прозы. Живёт в Москве.

МАЗИТОВА Роза Кадыровна, родилась в 1927 году, доктор экономических наук, профессор КНИТУ-КАИ, академик Российской Академии гуманитарных наук, заслуженный деятель науки Республики Татарстан, почётный член Союза писателей РТ.

МИЛОВАНОВ Владимир Николаевич родился в 1947 году в исправительно-трудовой колонии в Ютазинском районе ТАССР, куда была депортирована его мать по национальному признаку из Республики немцев Поволжья. Отец — участник финской войны, участник обороны Ленинграда, инвалид ВОВ.

Детство и юность прошли в г. Бугульма. В 1965 г. окончил школу с золотой медалью, в 1970 г. — физический факультет Казанского государственного университета (отделение астрономии) с красным дипломом.

Научной работой начал заниматься в студенческие годы. С 1970 по 1982гг работал в Астрофизическом институте АН Каз ССР (г. Алма-Ата). Занимался исследованиями Солнца и солнечной активности на Высокогорной солнечной обсерватории в горах Заилийского Алатау. В 1979 году был признан лучшим молодым учёным Казахстана. В 1980г защитил кандидатскую диссертацию в Главной астрономической обсерватории АН СССР (Пулково, г. Ленинград).

С 1982 года работал в г. Набережные Челны в политехническом институте на кафедре физики научных руководителем лаборатории волновой оптики и квантовых явлений. После присоединения института к Казанскому Федеральному университету продолжил работу в Набережночелнинском институте КФУ. Стаж научно-педагогической работы — 50 лет. Автор почти 100 научных работ и учебно-методических пособий. Кандидат физико-математических наук, доцент. Сфера научных интересов — от астрофизики и космологии до синергетики и философских проблем естествознания. Последние годы занимается концептуальными проблемами квантовой механики.

НЕСТРУГИН Александр Гаврилович родился в 1954 году в селе Скрипниково Воронежской области. Окончил юридический факультет Воронежского государственного университета. Публиковался в журнале «Подъём», «Наш современник», «Молодая гвардия», «Роман-журнал XXI век» и других. Автор десяти книг поэзии и прозы. Лауреат нескольких литературных премий. Живёт в райцентре Петропавловка Воронежской области.

ПАХОМОВА Людмила Евгеньевна родилась 23 августа 1958 г. в городе Куйбышеве Татарской АССР (ныне г. Булгар). С двух лет по настоящее время проживает в Елабуге.

Окончила физико-математический факультет Елабужского педагогического института, отделение журналистики Казанского государственного университета. В журналистике с 1981 года. В настоящее время редактор Информационного центра Елабужского государственного музея-заповедника. Лауреат национальной литературной премии «Золотое перо Руси».

ПРИШЕПОВА Ирина Александровна. Родилась 1 февраля 1963 года. Окончила Иркутский государственный педагогический институт. Долгие годы работала учителем. Всю жизнь живет на Байкале, в маленьком посёлке, который тоже носит название Байкал. Пишет стихи, рассказы, эссе, очерки. Печататься начала летом 2015 года. Публиковалась в литературных журналах «Москва», «Наш современник», «Молодая гвардия», «Огни Кузбасса», «Сибирь», в «Литературной газете», в «Литературной

России» и других отечественных изданиях. Член Союза журналистов России.

стр. 67 ТИТОВ Александр Михайлович (1950–2019) родился в селе Красное Липецкой области, окончил Московский полиграфический институт и Высшие литературные курсы. Работал в районной газете, корреспондентом на радио. Публиковался в журналах «Подъём», «Волга», «Север», «День и Ночь», «Литературная учеба», «Новый мир», «Молодая гвардия», газетах «Литературная Россия», «Литературная газета» и др. Автор семи сборников рассказов и повестей, дипломант литературного конкурса им. Н. Островского (1980), 5-го Волошинского конкурса (2007). Финалист национальной литературной премии для детей и юношества «Заветная мечта-2008». По мотивам его повести снят полнометражный фильм «Ангел» – Москва, киностудия «Ракурс», 2011). Лауреат областной литературной премии имени Е. Замятина (2010), областной литературной премии имени И. Бунина (2011), премии областного липецкого журнала «Петровский мост» (2012).

стр. 74 ХУЗАХМЕТОВА Рауза Менгалимовна, 62 года. Образование – высшее экономическое. Преподавала экономические дисциплины в университете (Димитровград Ульяновской области). С 2015 года живёт в Казани. Победитель I международного литературного конкурса «Рух» (Казахстан, 2017 г.) в номинации «Поэзия: сборник стихов», серебряный призёр конкурса «Премия имени Александра Куприна» в номинации «Лучшее стихотворение или поэма» (2018 г.), финалист конкурса Open Eurazia (Лондон, 2018 г.). Автор книги стихов и рассказов «На крыльях мечты» (изд. «Фолиант» Астана, Казахстан, 2018 г.).

стр. 46 ЦЫГАНКОВ Дмитрий Васильевич родился 17 июня 1971 года на Украине в городе Конотоп. После окончания школы устроился работать слесарем-ремонтником на городскую ТЭЦ. Проработав два года, уволился и занялся частным предпринимательством. В начале двухтысячных годов начал пробовать себя в литературе. Публиковался в литературных журналах «Аргмак», «Простор». Автор книг «Среди людей» и «Туманы родины». Член Союза российских писателей. Живёт в Набережных Челнах.

стр. 130 ЭРАСТОВ Евгений Ростиславович родился в 1963 году. Окончил Горьковский медицинский институт и Литературный институт им. А. М. Горького. Доктор медицинских наук. Автор шести поэтических и четырех прозаических книг, а также многочисленных публикаций в периодике. Произведения переводились на английский, немецкий, испанский, македонский и болгарский языки. Лауреат премий Нижнего Новгорода (2008), Нижегородской области им. А. М. Горького (2014), имени Ольги Бешенковской (Германия, 2014), литературной премии имени Марины Цветаевой (Татарстан, Елабуга, 2014), победитель нескольких международных поэтических конкурсов, в том числе конкурсов православной поэзии «Рождественская звезда» (Мордовская митрополия Русской Православной Церкви, 2011), «Цветавская осень» (Украина, Одесса, 2011), имени Сильвы Капутяня (Армения, Ереван, 2013), «Лёт лебединый» имени Петра Вегина (США, Лос-Анджелес, 2014), «Я не мыслю себя без России» имени Игоря Григорьева (Санкт-Петербург, 2014). Член Союза писателей России.

